



蒋国强在检查迎亚运盛会三大提升行动工作时强调 扬长补短 整体提升 纵深推进迎亚运盛会三大提升行动

本报讯（记者 方心怡）5月23日上午，区委书记蒋国强带队深入我区部分农村文化礼堂、农贸市场、村社及背街小巷，实地检查迎亚运盛会三大提升行动工作。他强调，要深入贯彻落实中央和省、市部署要求，思想再绷紧、责任再压实、措施再严密，持续推进城市品质、城市治理、城市文明三大提升行动，推动城市形象更亮丽、社会环境更和谐、文明风尚更浓郁，以最好姿态最佳面貌迎接亚运盛会。区领导施莹参加。

在石室乡和信安街道，蒋国强实地查看了农贸市场、街巷等区域环境卫生、占道经营等全域文明问题。他强调，要坚持问题导向，从大处着眼、细处着手，全

面排查街巷和市场等周边环境卫生，加快补齐短板弱项，注重常态长效，确保责任全覆盖、管理无漏洞、监督无死角。同时，要重视消防和治安安全，加大执法检查力度，以有力的行动消除风险隐患。

蒋国强还来到部分农村文化礼堂，重点查看迎亚运宣传氛围、农村文化礼堂建设和运营等情况。他指出，农村文化礼堂是新时代丰富农民群众精神文化生活的重要阵地、精神家园，也是党委、政府开展农村工作的综合平台、服务窗口。要充分发挥农村文化礼堂的宣教阵地作用，以群众需求为导向，整合资源要素、放大文化功能，让文化礼堂用起来、动起来、活起来，进一步

优化乡村治理、促进乡风文明建设，丰富广大群众的精神文化生活。

蒋国强强调，当前，亚运赛事筹办已经进入“跑秒计时”的关键阶段，各级各部门要进一步提高政治站位，切实增强推进三大提升行动的使命感、责任感和紧迫感，聚焦重点区域、重点问题，扎实推动各项工作落地落细落到位，切实提升城市风貌品质、治理水平、文明程度。要坚持“十个指头弹钢琴”，不断强化风险意识、底线思维，抓好信访维稳、安全生产等工作，切实管好自己的人、守好自己的门，全面夯实平安柯城的坚固底座。

蒋国强在接待来访群众时强调 把群众满意作为出发点和落脚点 做细做实“送上门的群众工作”

本报讯（记者 方心怡）5月22日下午，区委书记蒋国强到区社会治理中心接待来访群众，与来访群众面对面交流，倾听群众诉求，现场协调解决问题。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，传承弘扬“浦江经验”，急群众之所急、解群众之所难，用心用情、依法依规、做细做实“送上门来的群众工作”，全力维护社会大局和谐安全稳定。区领导洪栋等参加。

“你有什么诉求，需要我们帮助解决什么问题？”在群众接待室，蒋国强主动接待了两批来访群众，围绕群众反映的小区水电过户、农户搬迁安置等问题，与他们面对面交流，并与属地、相关部门负责人一道梳理

情况，探讨解决举措，逐一予以回应。

蒋国强强调，信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是了解社情民意的重要窗口，事关群众切身利益与社会和谐稳定。要坚持人民至上，涵养将心比心、以心换心的真挚百姓情怀，带着感情、带着责任、带着办法着力解决好群众的操心事烦心事揪心事。要细化工作机制，结合“大走访大调研大服务大解题”活动，严格落实区领导每月下访约访、属地区块主要领导每周接访、村（社）书记每周接访机制，推动矛盾纠纷化解在小、解决在早。要持续化解积案，对信访积案逐个把脉问诊、对症下药、按期销号，提高信访治理现代化水平。



争当“亚运小主人”

近日，新新街道杨浦社区人大联络点联合太阳宝宝幼儿园开展“‘浙’里迎亚运 童心向未来”主题幼儿体育技能大赛，让孩子们在感受运动乐趣的同时，进一步提高体能素质和团队合作精神。

（方心怡 毛文恺 摄）

宣讲员“送理” 村民当评委 大树下的理论宣讲“声”入人心

本报讯（记者 徐京）阳光明媚、微风拂面。日前，在姜家山乡三山村村口的大樟树下，柯城区“八八战略”在身边·践行初心在行动”“8090+”新时代理论宣讲展示赛如火如荼地举行。11位进入总决赛的“8090+”参赛宣讲员轮番出场进行宣讲展示。与以往不同的是，30多位村民和衢州学院“00后”宣讲员代表等观众们纷纷化身评委，每人手中拿着3张作为选票的小红花贴纸，静待“有缘”选手。

“爷爷奶奶，你们有关注过身边的公办幼儿园吗？‘八八战略’提出，我们要深入贯彻以人民为中心的发展思想，在‘幼有所育、学有所教’上持续用力……”来自石室乡中心幼儿园的余佳玲率先登台，带来题为《走在乡间的小路上》的宣讲。她用饱满的精神、质朴的语言、生动的案例，讲述了“全国十大女杰”“全国十大师德标兵”“七一勋章”获得者张桂梅

和扎根石室乡20余年的乡村教师姚华琴的感人故事，并表示自己也将坚守初心使命，沿着“八八战略”指引的路子走下去，为促进城乡教育均衡发展持续发力，当好孩子人生启蒙的引路人。

现场活动还结合“理品铺子”的宣讲模式，进行“送理”宣讲，宣讲员“送理”又送礼，与村民们深入互动，精彩的宣讲赢得掌声如潮。“8090线上宣讲直播联盟”对活动进行同步直播。

宣讲结束后，11位宣讲员站成一排，村民们一一登台在选手的身上贴纸进行投票，最终评选出金银铜话筒奖项。来自新华二小的陈蓓蓓和区林业局的徐佳艺分别以19票、17票获得金话筒奖。村民还上台为获奖选手颁奖，现场气氛热烈。

“这样的宣讲很有意思，我还

过了一把‘评委瘾’哩。”村民王奶奶说，自己参加“理品铺子”的互动问答收获不少宣讲书籍小礼品，很有意义。

比赛结束后，“我和8090有个约会——柯城区8090+研学沙龙”随即“上演”。柯城区“8090+”宣讲员们与衢州学院“00后”宣讲员们就理论学习、稿件撰写、经验积累等内容进行分享交流。在轻松活泼的氛围下，一个个金点子、金句子碰撞而出。宣讲员们表示收获满满，不虚此行。

区委宣传部相关负责人表示，下步，他们将常态化开展宣讲员线下研学沙龙和基层宣讲活动，推动宣讲员互相交流、学习，用群众语言讲述柯城好故事、传递理论好声音，持续掀起“‘八八战略’在身边”主题宣讲活动热潮。

“线上”加“线下” “流人”变“融人” 双港街道做优 新居民管理服务

本报讯（记者 姚沐水 报道组 郑晨 通讯员 徐蕾兰 何红姣）近日，一场其乐融融的厨艺PK赛在双港街道双港社区港盛小区举行，12名新老居民同台“献艺”，其他居民在旁观赛助兴。

“这次活动由街道、社区组织，和晓星公司一起举办。”双港社区党总支书记张秋芬说，去年，韩国晓星（衢州）工业园的88名员工租住进港盛小区，成为社区新居民。“举办这次活动，既推进新居民更好融入社区管理，也融洽了新老居民的感情。”

双港社区位于城郊结合部，常住人口13615人，其中租住于此的外来务工人员、商户等新居民有7356人，辖区人员构成复杂，需求多元，管理难度大，是典型的融合型社区。“关键是要创新抓好常态长效管理。”双港街道党工委书记刘愿介绍，针对出租房这

个最大的管理痛点，就要创新管理和服务，实现分层次、针对性管理。

摸得清、管得好，管理与服务相结合，双港社区推出“线上+线下”双轮驱动新居民治理模式，即线上邻礼通·“三民工程”（以下简称“邻礼通”）数字化管理，线下“近邻之家”贴心服务。同时，通过“邻礼通”数字民情档案，收录租户信息，按照租房租期长短、安全隐患等不同，在“邻礼通”上设置租房红黄绿“三色”管理模块，对应重点租户、一般租户与放心租户，实施出租房日常管理。

立足服务好庞大的新居民群体，社区于今年3月启动运营“近邻之家”服务站。位于双港中路139号的“近邻之家”，为辖区居民提供招聘信息、求职登记、房源发布、法律援助、技能培训、社区活动、志愿帮扶等线下服务，还配备休息室等，提供应急医（下转2版）

